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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE LA PLÉIADE  

 

Procès-verbal - Rencontre du  

 
 

DATE : 25 octobre 2023, 19h 

LIEU : École de la Pléiade, salon du personnel 

 

 

 
Personnes présentes  

Aude Viaud Représentante des parents 

Camille Simard Représentante des professionnelles 

Dominic Auger Représentant du personnel de soutien 

Dominique Chagnon Représentante du personnel enseignant 

Eve-Lyne St-Hilaire Représentante des parents 

Clara Fall Représentante des parents 

Isabelle Corriveau Direction d’école 

Isabelle Desrosiers-Dumais Représentante des parents (substitut) 

Katia Marcoux Représentante du personnel enseignant 

Marie-Noëlle Dionne Représentante du service de garde 

Simon Gagnon Représentant des parents 

 
Personnes absentes 

Jean-Frédéric Garneau Représentant des parents 

 
 
Public  

Aucun  
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 1.  Ouverture de la séance, 
mot de bienvenue et 
vérification du quorum 

Mme Corriveau souhaite la bienvenue aux membres et confirme qu’il y a 
quorum à 19h03. 

 

006-CE 2023/2024-01 2.  Adoption de l’ordre du jour Il est proposé par Mme Marie-Noëlle Dionne et appuyé par M. Dominic Auger 
d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

Adoptée à l'unanimité 
 

 

006-CE 2023/2024-02 3.  Élection à la présidence et 
à la vice-présidence du 
conseil d’établissement 

 
Sur proposition de Mmes Aude Viaud et Clara Fall, M. Simon Gagnon est élu, à 
l’unanimité, président du conseil d’établissement. 
 
Sur proposition de M. Gagnon et Mme Eve-Lyne St-Hilaire, Mme Aude Viaud est 
élue, à l’unanimité, vice-présidente du conseil d’établissement. 

 
Mme Corriveau félicite M. Gagnon et Mme Viaud pour leur nomination 
respective. 
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006-CE 2023/2024-03 4.  Adoption et suivis au 
procès-verbal du 20 juin 
2023 

 
Suivis au procès-verbal de la rencontre du 20 juin 2023. 
 
Les suivis suivants ont été faits par courriel aux membres du conseil 
d’établissement de l’année 2023-2024, et ce, avant le début des vacances 
estivales. 
 
Vérifications de la liste du matériel scolaire 
La quantité de reliures demandée pour les élèves de 3e année ainsi que le choix 
de couleurs demandé pour le 1er cycle ont été revus et corrigés avant que la 
liste ne soit transmise aux parents. 
 
Rapport annuel 2023-2024 
Les modifications suggérées ont été apportées au rapport annuel. Celui-ci a été 
présenté lors de l’assemblée annuelle des parents qui s’est tenue le 12 
septembre dernier. 

Il est proposé par Mme Aude Viaud et appuyé par Mme Marie-Noëlle Dionne 
d’adopter le procès-verbal de la séance du 20 juin 2023. 

Adoptée à l'unanimité 
 

 

 5.  Période de questions du 
public 

Il n’y a pas de public.  
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 6.  
 
Coups de cœur 

 
- L’équipe du service de garde est félicitée pour son implication malgré la 

pénurie de personnel. Le dévouement des éducateurs a un impact positif 
sur les enfants qui parlent avec enthousiasme des activités réalisées à leurs 
parents au retour à la maison. 

- Les TES de l’école sont remerciées pour leur excellent travail, leur 
professionnalisme et leur sourire. La création du local pop est également 
soulignée. Celui-ci permet aux enfants qui en ont besoin de décharger leur 
surplus d’énergie à l’aide de différent matériel mis à leur disposition. 

- Coup de cœur pour la compagnie de photos Misskit qui a réalisé la 
photographie scolaire en début d’année. Non seulement les ébauches de 
photos scolaires ont été transmises rapidement aux parents, mais la 
qualité du produit était également remarquable. 

- La vente des paniers bio du 3e cycle bat son plein et l’implication des 
parents est au rendez-vous. Les 50 paniers qui sont actuellement vendus 
rapporteront 500 $ à l’école. Cette somme sera investie dans un projet de 
forêt nourricière sur la cour. 

- Coup de cœur pour la troupe de théâtre Parmi nous qui est venue 
présenter, à tous les élèves de 1re à 6e année, une pièce sur les différences. 
Les élèves ont grandement apprécié le spectacle. Cette formule clé en main 
était également accompagnée d’une trousse pédagogique que les 
enseignants pouvaient utiliser afin d’approfondir le sujet avec les élèves. 

- L’implication des membres du comité de pilotage du projet éducatif a été 
soulignée. Les membres démontrent sincèrement le désir de voir l’école de 
la Pléiade s’épanouir. Mme Julie Grondines s’est ajoutée au comité suite au 
départ de Mme Emmanuelle Patry. L’arrivée d’une enseignante du 
préscolaire enrichie les discussions en apportant un regard différent sur la 
jeune clientèle de l’école. 
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 7.  
 
Fiches d’autorisation de 
diffusion de 
renseignements 
 

Mme Corriveau présente les formulaires de dénonciation d’intérêts qui doivent 
être complétés par les membres du CÉ. Les documents sont remplis sur place 
et remis à la direction. Un formulaire de diffusion de renseignements leur sera 
transmis au courant de la semaine. 

Transmettre les 
formulaires de diffusion 
de renseignements. 

 8.  
 
Formation obligatoire aux 
nouveaux membres 
 

Mme Corriveau informe les membres du CÉ que les nouveaux devront suivre une 
formation obligatoire. Les capsules à visionner et les fiches d’information à 
consulter seront envoyées par courriel à l’ensemble des membres du CÉ. Ainsi, 
les anciens membres pourront également s’y référer en cas de besoin. Les 
membres qui auraient des questions sont invités à les soumettre à la direction 
ou lors des rencontres. 

Transmettre la 
formation obligatoire et 
les capsules par 
courriel. 

006-CE 2023/2024-04 9.  
 
Règles de régie interne du 
conseil d’établissement 
 

Mme Corriveau présente les règles de régie interne du conseil d’établissement 
de l’école de la Pléiade. Quelques ajustements de mise en page sont proposés 
par les parents. 

Il est proposé par Mme Aude Viaud et appuyé par Mme Eve-Lyne St-Hilaire 
d’adopter les règles de régie interne du conseil d’établissement. 

Adoptée à l'unanimité 

Apporter les corrections 
demandées au niveau 
de la mise en page. 
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006-CE 2023/2024-05 10.  
 
Calendrier des rencontres Un calendrier des rencontres est présenté aux membres du conseil 

d’établissement. Voici les dates proposées pour l’année 2023-2024 : 

• 2023-11-28 

• 2023-12-19 

• 2024-03-26 

• 2024-05-22 

• 2024-06-18 

Les dates pour les rencontres de novembre et décembre sont confirmées. Les 
autres dates seront validées et approuvées à la rencontre du mois de 
novembre. 

Il est proposé par Mme Katia Marcoux et appuyé par Mme Clara Fall d’adopter les 
dates pour les rencontres des mois de novembre et décembre. 

Adoptée à l'unanimité 

Ajouter le point à l’ODJ 
de la rencontre du mois 
de novembre. 

 11.  
 
Membre de la 
communauté 

Mme Corriveau invite les membres du CE à proposer des suggestions de 
membres de la communauté. Les personnes suggérées par courriel seront 
contactées par l’école afin de confirmer leur intérêt pour ce rôle. 

Lorsque des 
propositions seront 
soumises pour le rôle 
de membre de la 
communauté, contacter 
les personnes 
suggérées. 
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 12.  
 
Projet éducatif L’élaboration du projet éducatif se poursuit. La version finale sera à adopter lors 

de la séance du mois de novembre. Le comité de pilotage travaille actuellement 
à la rédaction des orientations en lien avec les données initiales recueillies. 
Lorsque le projet éducatif sera adopté, l’équipe-école travaillera à 
l’identification de moyens porteurs de réussite pour les élèves. Deux à trois 
moyens puissants seront visés par objectif. Lorsqu’ils seront établis, ces moyens 
seront présentés au CÉ, mais ils n’auront pas à être adoptés par ce dernier. 

Il est demandé que soit transmise aux membres de cette année la présentation 
du projet éducatif qui a avait été présentée l’an dernier. Cela permettra aux 
nouveaux membres d’avoir une meilleure idée du projet éducatif à adopter. 

Transmettre la 
présentation du projet 
éducatif qui avait été 
faite aux membres en 
22-23. 

006-CE 2023/2024-06 13.  
 
Planification des COSP Mme Corriveau présente la planification des contenus en orientation scolaire et 

professionnelle pour 2023-2024. Au total, ce sont six ateliers qui seront réalisés 
dans les classes de 5e et 6e année. Ces ateliers visent à faire découvrir aux élèves 
leurs intérêts, leurs aptitudes ainsi que le monde scolaire dans le cadre du 
passage vers le secondaire.  

Il est proposé par Mme Aude Viaud et appuyé par Mme Camille Simard d’adopter 
la planification des COSP. 

Adoptée à l'unanimité 

 

 14.  
 
Planification du 
programme d’éducation à 
la sexualité 

Puisque l’équipe d’enseignants a choisi d’enseigner le nouveau programme de 
Culture et citoyenneté québécoise (CCQ) pour l’année scolaire 2023-2024 et 
que les contenus d’éducation à la sexualité sont intégrés à ce nouveau 
programme, aucune planification n’est à présenter et adopter par les membres 
du CÉ cette année. Ce nouveau programme remplacera désormais celui 
d’éthique et culture religieuse (ECR) qui était enseigné par le passé. 
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 15.  
 
Adoption des sorties 
éducatives et activités de 
l’école 

Mme Corriveau présente les sorties éducatives et les activités à venir dans 
l’école.  

Considérant les moyens de pression actuels, aucune sortie éducative n’est 
actuellement prévue à l’exception de Nager pour survivre qui implique des 
enjeux de sécurité pour les élèves en lien avec les risques de noyades à 
proximité des cours d’eau.  

Nager pour survivre (15, 22 et 29 novembre) : élèves de 3e année 

Les élèves de 3e année auront la chance d’avoir 3 cours de natation offerts 
gracieusement par la ville de Québec. Tous les frais, même ceux du transport 
sont assumés par celle-ci. 

Présentation sur le jour du Souvenir (9 novembre) : groupes 501, 560 et 601 

M. Renaud Carpentier, conjoint de Mme Cindy Deshaies-Girouard, s’est offert 
pour présenter aux élèves du 3e cycle la présentation du jour du Souvenir 
préparée par les Forces armées canadiennes. En plus de présenter la 
signification du jour du Souvenir, la présentation portera sur 
le 75e anniversaire de la force de maintien de la paix de l’ONU, le 
70e anniversaire de l’armistice de la guerre de Corée ainsi que d’autres 
événements marquants qui seront commémorés en 2023.  

Projet des Petites Pousses : groupe 002 de Mmes Marie-Ève Larose et Annie 
Perreault 

Mmes Marie-Ève et Annie souhaitent poursuivre leur projet agroalimentaire qui 
permet aux élèves du préscolaire de découvrir les cycles de la vie en faisant 
pousser des plans variés : concombres, tomates, poivrons, etc. Le projet de 
l’année dernière a permis d’amasser environ 200 $. Cette somme sera utilisée 
pour l’achat d’une serre hydroponique qui permettra de faire pousser 
davantage de variétés pendant l’année en cours. 
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Programme Carbone Scol’ERE : élèves du 3e cycle  

Carbone Scol’ERE est un programme de la Coop FA. Leur mission est d’élaborer 
et de mener des programmes permettant de comprendre et de soutenir 
l’engagement écocitoyen par une approche créative, ludique et positive. 

 

Les projets et activités sont acceptés à l’unanimité.  

006-CE 2023/2024-07 16.  
 
Adoption du budget de 
l’école 

Mme Corriveau présente le budget de l’école pour l’année 2023-2024. 

Le surplus budgétaire cumulé est de 425 903 $. Ce dernier s’explique 
majoritairement par : 
- des services non rendus en 22-23; 
- des ajustements aux documents 5 et 11; 
- des montants de mesures confirmées en cours d’année 22-23.  
 
L’exercice budgétaire en ce début d’année 23-24 permet d’anticiper que c’est 
un montant de 163 183 $ qui sera amputé au surplus actuellement cumulé.  

Puisque certaines mesures qui ne seraient pas dépensées en totalité sont 
désormais récupérées par le ministère en fin d’année, une vigilance accrue est 
portée à celles-ci.  

Mme Corriveau informe les membres du CÉ que l’installation d’airs conditionnés 
s’est complétée en début d’année. Toutes les classes en sont désormais munies. 
Il faudra bien sûr prévoir des sommes pour le renouvellement des appareils 
défectueux. Il est proposé de s’informer sur l’entretien mensuel de ces 
appareils afin de prolonger leur durée de vie. 

Il est proposé par Mme Eve-Lyne St-Hilaire et appuyé par Mme Aude Viaud 
d’adopter le budget 23-24. 

Adoptée à l'unanimité 
 

S’informer sur 
l’entretien mensuel des 
airs conditionnés 
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006-CE 2023/2024-08 17.  
 
Résolution mesures dédiées 
et protégées 

Le conseil d’établissement de l’école de la Pléiade confirme que les ressources 
financières allouées par le Centre de services scolaire des Premières-
Seigneuries ont été transférées à l’établissement et que leur déploiement est 
prévu dans le cadre du budget de l’établissement. 

Le conseil d’établissement confirme également qu’il est informé qu’une 
utilisation de ces allocations à des fins non prévues pourrait faire l’objet d’une 
récupération de la part du Ministère. 

Il est proposé par Mme Eve-Lyne St-Hilaire et appuyé par Mme Aude Viaud 
d’adopter la résolution des mesures dédiées et protégées. 

Adoptée à l'unanimité 

 

 18.  
 
O.P.P. 

 
Aucun membre de l’O.P.P. n’est présent à la rencontre. 
 
Il ne semble plus avoir de parents actifs dans ce comité. Cette situation 
préoccupe les membres du CÉ qui suggèrent que l’existence de ce comité soit 
publicisée aux parents via les élèves. Ainsi, les enfants pourraient directement 
interpeler leurs parents à ce sujet. 
 
M. Gagnon se propose pour créer une publicité qui sera distribuée dans les sacs 
d’école. Mme Chagnon propose que les élèves de son groupe présentent ce 
document publicitaire dans les classes afin que les élèves puissent en parler à 
leurs parents. 
 

Faire de la publicité 
pour l’O.P.P. 
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 19.  
 
Communication du 
président 

 
M. Gagnon est heureux de reprendre le poste de président du CÉ en cette 
nouvelle année scolaire. Il félicite tous les membres du personnel pour leur 
implication malgré le contexte de négociations actuel qui ne transparaît pas 
dans l’excellent service offert aux élèves. M. Gagnon souhaite que cette 
situation se règle rapidement pour le bien de tous. 
 
M. Gagnon est également heureux de voir l’évolution des travaux aux abords 
de l’école. Malgré les inconvénients qu’ils entrainent pour le moment, ils sont 
nécessaires pour assurer la sécurité des élèves. 
 

 

 20.  
 
Communication de la 
représentante au comité de 
parents 
 

 
M. Jean-Frédéric Garneau participe à la rencontre du comité de parent qui a 
lieu en même temps que cette séance du conseil d’établissement. Un suivi 
pourra être fait lors de la prochaine rencontre. 
 

 

 21.  
 
Communication de la 
représentante de la 
communauté 
 

 
Il n’y a pas de représentant de la communauté.  
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 22.  
 
Communication de la 
représentante du service 
de garde 
 

 
Mme Dionne est heureuse d’être de retour en poste avec Mme Émilie Drapeau 
pour une nouvelle année. Le recrutement de membres du personnel se 
poursuit. La pénurie actuelle oblige à retravailler certaines procédures et façons 
de faire. Malgré ce contexte, l’équipe continue de garder le sourire et se dévoue 
dans l’organisation d’activités qui plaisent aux élèves. 
 
Les ligues de soccer et de danse font leur retour cette année. Une chorale est 
également offerte aux élèves à partir de la 2e année. Mme Isabelle Lefrançois a 
également démarré le projet Filles actives pour les filles de 5e et 6e année. Cette 
nouveauté est grandement appréciée par les élèves. 
 
Le projet de cantine scolaire doit malheureusement être mis sur pause pour le 
moment. La pénurie de personnel à l’organisme du Pignon bleu les empêche 
d’offrir un service de livraison dans le secteur de notre école. L’organisme a tout 
de même été relancé afin de leur mentionner que notre intérêt est toujours 
présent, au cas où cette situation se résorberait en cours d’année. 
 
Lors de la journée pédagogique du 27 octobre prochain, les élèves auront droit 
à l’activité Chandelle art. Pour celle du 17 novembre, c’est une sortie au cinéma 
Le Clap qui est prévue. C’est le film Trolls qui sera offert. 
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 23.  
 
Communication de la 
direction 

 
Travaux d’embellissement de l’école 
La phase 1 des travaux d’embellissement de l’école est en voie d’être 
complétée. Il reste de la finition et de la céramique à terminer. Ces tâches 
seront effectuées dans les journées pédagogiques à venir. 
 
Réaménagement des trottoirs de la rue Renouard 
Les travaux qui devaient se dérouler pendant 3 semaines devant l’école se 
prolongent. Ils devraient se terminer dans la semaine du 30 octobre, si les 
conditions climatiques le permettent. Malgré les inconvénients engendrés, ces 
travaux sont appréciés puisqu’ils permettront de diminuer les comportements 
routiers indésirables aux abords de l’école. 
 
Pénurie de personnel 
Bien que la pénurie de main-d’œuvre demeure le principal enjeu, le début 
d’année se déroule majoritairement bien. Il faut constamment demeurer en 
mode solutions et faite preuve de flexibilité dans l’ajustement des pratiques 
existantes.  
 

 

 24.  
 
Autres sujets  

 
24.1 Habit de neige 
Une préoccupation est soulevée en lien avec la disparition de membres actifs 
de l’O.P.P. et le besoin d’habiller chaudement les élèves pour l’hiver. Dans le 
passé, l’O.P.P. organisait une cueillette d’habits de neige et en assurait la 
distribution aux élèves qui en avait besoin. Mme Corriveau souligne que des 
personnes ont déjà contacté l’école pour offrir des habits de neige qui seront 
remis aux élèves. L’équipe-école reste attentive à ces besoins. 
 
On se questionne sur l’information qui est remise aux nouveaux arrivants 
concernant les saisons au Québec et les différents vêtements extérieurs à se 
procurer. Mme Simard se propose pour contacter le Centre multiethnique de 
Québec afin de vérifier s’ils ont déjà de la documentation prête à être distribuée 
sur le sujet aux nouveaux arrivants. 
  

Contacter le Centre 
multiethnique de 
Québec pour avoir des 
dépliants 
informationnels sur les 
saisons et les 
vêtements extérieurs à 
se procurer. 
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006-CE 2023/2024-09 25.  
 
Levée de l’assemblée 

 
Sur proposition de Mme Camille Simard, il est résolu à l’unanimité de lever la 
séance ordinaire du 25 octobre 2023 à 21h21. 
 

 

 

 

  

 
Signature du président  Signature de la secrétaire 

 


